

1972

Dear Comrades,

On this momentous occasion of the 60th Anniversary of the Great October Socialist Revolution the People's Progressive Party of Guyana extends its very warmest congratulations to the heroic, indomitable, Soviet people and sincerest fraternal greetings to the Communist Party of the Soviet Union, the Party of the great Vladimir Ilyich Lenin.

Since this unequalled event in man's entire history, the subsequent years have served to verify and demonstrate its profundity and international significance. Proudly and with the greatest appreciation, we note the remarkable achievements of the Soviet Union consequent to the October Socialist Revolution of 1917, not only the rapid growth and deepening of the world revolutionary process, but also the expansive changes and developments the world over that have followed and which have marked this century.

Mankind's entry into this epoch of the transition from capitalism to socialism ushered in by the Socialist Revolution in Russia represents a vital period where millions have come to know of and accept the principles of Marxism-Leninism and where the noble struggles for Peace, National Liberation, Democracy and Socialism have acquired new dimensions and reached loftier peaks.

Today's tremendous successes of the world socialist community, the outstanding victories of the National Liberation Movements and of the working class, democratic and peace

forces are all undoubtedly rooted in the triumph of the Russian working class ~~and~~ led by their Party, at the head of which stood the incomparable Comrade Lenin.

Looking back over the past 60 years, the People's Progressive Party salutes this unparalleled historic event and relates its importance to our own struggles to end colonialism, to fight imperialism and to strive to build a peaceful, democratic and socialist Guyana.

The Great October Socialist Revolution brought about the crisis of imperialism's colonial system and inspired the mass struggles in colonies and dependent countries for their liberation. This has been our own experience.

We take this opportunity to congratulate the Soviet people on the most recent achievement which has far-reaching consequences--the new Constitution which was just adopted. This gives further convincing proof that the ideals which motivated the Revolution of 1917 are safely guarded and a living reality.

We are fully aware of the mighty victories won at great sacrifice and are impressed by the outstanding and significant advances made for the well-being of the working people by the 1917 Socialist Revolution. We hail the CPSU on the occasion for steadfastly upholding, defending and promoting the all-embracing Leninist principles, for pursuing proletarian internationalism in its highest expressions, for continuing from the legacy of the Great October Socialist Revolution, by setting the stage for communist construction, the most advanced society known to man.

Long live the Great October Socialist Revolution  
Long live the Communist Party of the Soviet Union  
Long live the friendship between the Soviet Union and its Leader, Comrade Brezhnev  
Long live the friendship between the Guyanese and Soviet People

на от имени всех членов  
и друзей братской привет советскому народу и его славной Коммунистической партии.

Этот юбилей придает нашей партии новые силы. Вместе с тем он обязывает ее еще решительнее выступать за социальные и политические интересы трудящихся Западного Берлина, развивать братские отношения с Коммунистической партией Советского Союза.

Наша партия станет еще решительнее выступать против нитосоветизма и антикоммунизма, она будет неустанно распространять правду об исторической роли Советского Союза и КПСС в борьбе народов за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс.

Прошедшие шестьдесят лет ясно подтверждают огромное международное значение Красного Октября. Октябрьская революция предна-

ния. Возникли и окрепли коммунистические партии. Новые мощные импульсы получило национально-освободительное движение народов против колониального угнетения и эксплуатации, за свободу и национальную независимость.

Нельзя забыть славные подвиги сынов и дочерей советского народа в смертельной борьбе с гитлеровским фашизмом, которая окончилась исторической военно-политической и моральной победой СССР и его союзников над гитлеровской кликой.

Что стало бы с человечеством без героизма, готовности к самопожертвованию, без военной, политической и моральной силы первого в мире социалистического государства?

Эта победа создала чрезвычайно благоприятные условия для дальнейшего наступления социализма, для возникновения социалистического содружества государств, мировой



ция Советского Союза, в обсуждении и разработке которой приняли участие миллионы советских граждан, являясь выдающимся документом, отражающим этот путь, те достижения, права и свободы, которые определяют сегодня жизнь советского народа. В то время как капиталистический

сектор, крестьянства и трудовой интеллигенции, освобожденных от капиталистической эксплуатации.

Новая Советская Конституция — это документ огромного международного значения. Она наглядно раскрывает существо социалистической демократии, показывает, каким образом реализуются всеобъемлющие социальные и политические права и свободы для всех трудящихся, отмечает, что борьба за мир рассматривается как высшая цель внешней политики, как интернациональный долг всех граждан.

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция!

Да здравствует советский народ, его славная Коммунистическая партия, Центральный Комитет КПСС во главе с Генеральным секретарем товарищем Леонидом Ильичом Брежневым!

Да здравствует марксизм-ленинизм! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

## Речь товарища Джанет ДЖАГАН

[Член Исполкома, секретарь Народной прогрессивной партии Гайаны]

Это эпоха, когда многомиллионные массы осознали и глубоко восприняли принципы марксизма-ленинизма и когда благородная борьба за мир,



национальное освобождение, демократию и социализм приобрела огромный, невиданный ранее размах.

Нынешние грандиозные успехи мирового социалистического содружества, выдающие-

ся победы, одерживаемые национально-освободительными движениями, рабочим классом, демократическими и миролюбивыми силами, — все это, несомненно, стало возможным благодаря победе трудящихся России, одержанной под руководством партии, во главе которой стоял выдающийся деятель современности В. И. Ленин.

Оглядываясь на прошедшие шестьдесят лет, Народная прогрессивная партия подчеркивает огромное значение Октябрьской революции — беспрецедентного исторического события, — связывая его с нашей собственной борьбой за ликвидацию колониализма, против империализма и за построение миролюбивой, демократической и социалистической Гайаны.

Великая Октябрьская социалистическая революция привела к кризису колониальной системы империализма, вдохновила народные массы в колониальных и зависимых странах на борьбу за свое освобождение. Это мы знаем по собственному опыту.

Пользуясь случаем, мы поздравляем советский народ

с самым последним вашим достижением, смысл которого трудно переоценить, — принятием новой Конституции. Это — новое убедительное свидетельство того, что идеалы, которыми руководствовалась революция 1917 года, живы, что дело ее — в надежных руках, что оно воплощается в действительность.

Мы полностью сознаем, какой огромной ценой оплачены великие победы, мы восхищаемся выдающимся прогрессом, достигнутым в обеспечении благосостояния трудящихся вашей страны: это — прямой результат социалистической революции 1917 года. Мы приветствуем КПСС, которая отстаивает, защищает и развивает всеобъемлющие ленинские принципы, последовательно проводит политику пролетарского интернационализма. Мы приветствуем партию, которая, развивая наследие Великой Октябрьской социалистической революции, заложила фундамент для строительства коммунизма — самого передового общества на земле. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

## Речь товарища Джошуа НКОМО

[Президент ЗАПУ, лидер Патриотического фронта Зимбабве]

Дорогие товарищи! От имени партии ЗАПУ, Патриотического фронта Зимбабве иющегося народа нашей страны разрешите мне поздравить советский народ, Коммунистическую партию Советского Союза, ее Центральный комитет и лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Пред-

седателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева с историческим событием — 60-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Существует глубокая взаимосвязь между борьбой трудящихся России в период революции и той борьбой, кото-

ую трудящиеся Зимбабве ведут за освобождение от колониального и капиталистического гнета. В результате революции 1917 г. ваш народ добился социального освобождения. Затем он отстоял свои революционные завоевания от посягательств империализма и фашизма.

В Зимбабве мы также боремся против фашизма и империализма — того же самого врага, над которым вы одержали победу в войне 30 лет тому назад. Наша освободительная война имеет своей целью создание подлинного

(Окончание на 5-й стр.)